

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 46 (1587)

Вторник, 17 апреля 1962 года

Цена 2коп.

## ЮНОСТИ СТРЕМИТЕЛЬНАЯ ПОСТУПЬ

У юношей и девушек большой праздник. Еще бы! В Москве начал свою работу XIV съезд ВЛКСМ. Еще тогда, когда газеты известили о съезде, каждый комсомолец, будь то юноша или девушка, решил достойно встретить его. Встали на трудовую вахту в честь съезда молодые животноводы колхозов имени Ильича, «Правда», «Россия», молодые горняки шахты «Сигнал» и комсомольцы-железнодорожники станции Бачаты.

Не с пустыми руками пришли они к съезду. В районном соревновании молодых животноводов коллектив комсомольско-молодежной фермы артели имени Ильича занял первое место. Высоких показателей в надое молока добились комсомолки Вера Тайменова и Софья Казакова. Лучшее на МТФ № 2 колхоза «Правда» потрудились члены ВЛКСМ Галина Моздурова, надвинувшая за три месяца текущего года от каждой коровы 474 литра молока, и Лидия Салдаева. Самоотверженно работали свиноводы второй бригады колхоза «Россия» Нина Баглаева, Нина Калининна, Нина Вера и Татьяна Грицевы. Каждый день перевыполняли сменные задания горняки шахты «Сигнал» комсомольцы Владимир Поморцев, Анатолий Иванов, Анна Варт.

Еще на III съезде ВЛКСМ великий Ленин призвал молодежь учиться, учиться и еще раз учиться. Этот ленинский завет свято чтут комсомольцы. С каждым годом в нашем районе множится число юношей и девушек, которые без отрыва от производства учатся или в вечерней школе, или заочно в техникуме или институте. Учатся заочно в Новосибирском институте инженеров транспорта билетный кассир станции Бачаты комсомолка Лидия Петрова, а в Кемеровском сельхозтехникуме — работник Чермяковского сельсовета, член ВЛКСМ Владимир Самутин и другие.

Юности свойственна любознательность. С жадным вниманием изучали юноши и девушки сел нашего района материалы XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС. Большинство из них сделали вывод: чтобы решить задачу механизации сельского хозяйства, надо учиться. В совхозе «Пермяковский» 250 юношей, среди которых немало комсомольцев, пошли на краткосрочные курсы трактористов и успешно закончили их. Зная о том, что в совхозах и колхозах зачастую не хватает механизаторов, пошли в школу механизации сельского хозяйства рабо-

чая совхоза «Бачатский» К. Сорокина и другие девушки.

Передний край борьбы за построение коммунизма в нашей стране выражается не только в том, что человек хорошо трудится, но и в том как он ведет себя в быту, в общественном месте. И комсомолки активно включаются в соревнование за звание ударника или коллектива коммунистического труда. В борьбу за это высокое звание вступили 14 комсомольско-молодежных коллективов. Пяти из них и 12 комсомольцам это звание присвоено.

Необычно рано к нам в Кузбасс пришла нынче весна. Много дел сейчас, как и у всех тружеников села, у молодых хлеборобов. В районе создано 34 комсомольско-молодежных звена для выращивания пропашных, которые решили получить по 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы с початками, по 250 центнеров свеклы с гектара. Большинство из них во всеоружии встретило весну. На поля, отведенные под комсомольскую кукурузу и свеклу, вывезено 58600 тонн перегноя, подготовлен нужный для возделывания этих культур инвентарь. Недавно молодые кукурузоводы и свекловоды вместе со своими старшими товарищами побывали на семинаре, на котором знающий кукурузовод Н. П. Шурбин учил их как правильно получить квадраты.

Много дел у комсомольцев в поле, дома, в селе. Надо и хлеб хорошо посеять, и улицы привести в порядок, озеленить, и спортом заниматься. Много дел, но на все хватает времени для молодых рук. Комсомольцы Новороссийки, например, решили своими силами озеленить деревню.

Стремясь достойно встретить XIV съезд ВЛКСМ, многие юноши и девушки решили стать под знамя комсомола. С начала года в комсомол принято 256 человек, в том числе более ста человек в апреле.

XIV съезд ВЛКСМ для комсомольцев района еще примечателен и тем, что в его работе будет принимать участие и наш посланец, кукурузовод совхоза «Бачатский» Виктор Сизинцев.

У юности стремительная поступь, много энергии, любознательности, не занимать ей и трудолюбия. Достоинно встретили комсомольцы района XIV съезд ВЛКСМ. Еще лучше будут они работать в дальнейшем. Ведь, как сказал В. В. Маяковский: «Коммунизм — это молодость мира и его создавать молодым».

## XIV съезд ВЛКСМ

МОСКВА. 16 апреля в 10 часов утра в Кремлевском Дворце съездов в торжественной обстановке открылся XIV съезд ВЛКСМ. 19-миллионный комсомол — молодых строителей коммунизма — представляют почти 4 тысячи делегатов, посланцев со всех концов страны. Здесь же представители молодежных организаций многих зарубежных стран.

Бурными аплодисментами приветствовали делегаты и гости съезда руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

### 10 автобусов в подарок комсомольскому съезду

КУРГАН, 15 апреля. (ТАСС). 10 автобусов сверх плана — таков подарок комсомольцев Курганского автобусного завода в Зауралье XIV съезду ВЛКСМ.

В поход  
за высокоурожайный  
гектар

## ГОТОВЫ

Инициатор районного соревнования — первая бригада высокой культуры земледелия нашего колхоза хорошо подготовилась к весенне-полевым работам. Отремонтированы тракторы, плуги, сеялки и другие прицепные орудия. Расставлены на период сева люди. Здесь закончили протравливание семян, подготовили полевыми стан.

Готовы к работе в поле и в других бригадах. В связи с тем, что в семенах овса осталось много овсюга, мы сделали специальное приспособление для отбора этого злостного сорняка. Приобрели оборудование для механической засыпки семян в сеялки.

И. ПАВЕЛЬЕВ,  
председатель колхоза  
имени 21 партсъезда.

## Техника опремонтирована

Во всеоружии встречаются весенний сев механизаторы первой полевой бригады совхоза «Родина». На линейку готовности поставлены сеялки, плуги, прицепы и другие почвообрабатывающие орудия.

Трактористы дали слово пахать на большую глубину и только плугами с предплужниками, в агрегате с боронами.

Ежедневно выходят на поля рабочие на очистку массивов. Позавчера здесь начали прибывку влаги.

## Механизируют трудоемкие процессы

В совхозе «Моховский» в эту весну решили механизировать засыпку семян в сеялки. Для этих целей используют самоходные комбайны. Здесь готовятся также к севу пропашных пунктирным способом, для каждого посевного агрегата делаются маркеры.

В. НИКОЛАЕВ.

# РОСТ СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сообщение ЦСУ об итогах первого  
квартала 1962 года

Работники промышленности, борясь за претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, выполнили план первого квартала по общему объему промышленной продукции на 103 проц. По сравнению с первым кварталом прошлого года объем промышленного производства возрос более чем на 9 процентов. Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР в своем сообщении отмечает, что квартальный план по выпуску промышленной продукции в целом и по многим важнейшим видам продукции перевыполнен семью союзными республиками и почти всеми совнархозами. План по валовой продукции недовыполнен Калининградским, Архангельским, Вологодским, Ставропольским совнархозами.

По сравнению с первым кварталом 1961 года валовая продукция черной и цветной металлургии увеличилась на 9 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 7 процентов, машиностроения и металлообработки — на 14 процентов, химической промышленности — на 15 процентов, промышленности строительных материалов — на 8 процентов, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 4 процента, легкой промышленности — на 4 процента, пищевой промышленности — на 10 процентов.

В первом квартале 1962 года выполнен и перевыполнен план добычи железной руды, нефти, газа, угля, производства стали, проката, электроэнергии, бензина, дизельного топлива, топочного мазута, многих видов цветных металлов, минеральных удобрений, серной кислоты, каустической и кальцинированной соды, синтетических смол и пластических масс, каучука, искусственного и синтетического волокна, автомобильных покрышек, турбин, металлорежущих станков, ткацких станков, магистральных электровозов, автомобилей, тракторных косилок, зерновых комбайнов, экскаваторов, бумаги, цемента, сборного железобетона, шифера, оконного стекла, хлопчатобумажных шерстяных и шелковых тканей, швейных изделий, кожаной обуви, телевизоров, холодильников, велосипедов и мотовелосипедов, мебели, мяса из государственных ресурсов сырья, целлюмо-

лочной продукции, мыла, улова рыбы и производства ряда других видов продукции.

По сравнению с I кварталом 1961 года произведено больше: чугуна — на 1,1 миллиона тонн, стали — на 1,3 миллиона тонн, проката — на 920 тысяч тонн, стальных труб — на 98 тысяч тонн, железной руды — на 2,7 миллиона тонн, нефти — на 4,6 миллиона тонн, газа — на 4,7 миллиона куб. метров, электроэнергии (районными электростанциями и блокстанциями) — на 9,2 миллиарда киловатт-часов, цемента — на 1,5 миллиона тонн, сборного железобетона — на 1 миллион кубических метров. Увеличилось производство продукции химической промышленности, производство цветных металлов, многих видов машин и оборудова-

ния. Выросло также производство товаров народного потребления: кожаной обуви — на 4,9 миллиона пар, хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых тканей — на 37 миллионов квадратных метров, телевизоров — на 60,5 тысячи штук, стиральных машин — на 121,5 тысячи штук, холодильников — на 36 тысяч штук, мебели — на 37 миллионов рублей, мяса из государственных ресурсов сырья — на 116 тысяч тонн, животного масла из государственных ресурсов сырья — на 7 тысяч тонн, цельномолочной продукции — на 203 тысячи тонн.

В сообщении ЦСУ указывается, что при росте производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, недовыполнен квартальный план: выплавки чугуна, производства стальных труб, химического оборудования, магистральных тепловозов, животного масла из государственных ресурсов сырья и некоторых других видов промышленной продукции.

Производительность труда в промышленности возросла в I квартале 1962 года по сравнению с I кварталом 1961 года более чем на 5 процентов.

(ТАСС).

## У металлургов Приднепровья

Коллектив завода имени Петровского перевыполнил производственную программу первого квартала по всем металлургическому циклу. Встав на предмайскую вахту, днепропетровские металлурги обещают выплавить сверх четырехмесячного задания тысячи тонн чугуна и стали, выдать несколько тысяч тонн проката и досрочно, к 29 апреля, выполнить все заказы на поставку металла заводам сельскохозяйственного машиностроения.

## Наш делегат XIV съезда комсомола



Раннее утро. Еще холодно. Виктор Сизинцев убыстряет шаги, чтобы согреться. Издалека видно, как возле раскомандировочной в ровную линию выстроились тракторы. Среди них «ДТ» Виктора. Все на нем знакомо до каждого винтика.

К машине Виктор относится бережно, и трактор никогда не подводит его, работает безотказно. Вот и на этот раз трудовой день окончен, можно и домой. Но прежде нужно провести краткий осмотр, все ли в порядке (снимок сверху).

А после работы, когда на деревню опускаются синие сумерки, хорошо почитать интересную книгу (снимок справа).

Эти снимки сделаны за несколько дней до начала XIV съезда комсомола. Вчера в Москве начал свою работу комсомольский съезд. Делегатом на нем и наш земляк Виктор Сизинцев.

Совхоз «Бачатский».





# КУРС НА КУКУРУЗУ, СВЕКЛУ, БОБОВЫЕ

В этом году в колхозах и совхозах района значительно расширяются посевы пропашных культур. Кукурузы будет 15250 гектаров, сахарной свеклы — 2100, кормовых бобов — 1000, картофеля — 1520 и овощей — 257 гектаров.

Для выращивания этих культур создано 72 звена. На днях был проведен семинар для звеньевых, которые будут выращивать пропашные культуры.

Ниже помещаются материалы, в которых рассказывается о том, как будет организована борьба за получение высокого урожая пропашных культур.

## Слово свое сдержим

Коллектив нашей бригады в этом году взял обязательство получить с каждого гектара по 20 центнеров зерновых, 500 центнеров зеленой массы кукурузы с початками в молочно-восковой спелости, 200 центнеров сахарной свеклы и 140 центнеров картофеля. Обязательства большие, но у нас есть уверенность, что выполним их с честью.

Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, наша бригада пересмотрела структуру посевных площадей. Взят курс на пропашную систему. Если в прошлом году мы сеяли 150 гектаров кукурузы и 25 гектаров сахарной свеклы, то нынче соответственно 350 и 45 гектаров.

В прошлом году наше звено получило с каждого гектара по 450 центнеров зеленой массы кукурузы. Урожай мы вырастили хороший. «Королеву полей» разместили на плодородной почве, вовремя посеяли. Особенно следует отметить то, что звено получило правильные квадраты, это позволило провести междурядную обработку в двух направлениях.

Нынче за звеном закрепили земельные участки, технику, которая находится в боевой готовности. СТАВИМ ЗАДАЧУ — КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ СМЕННУЮ НОРМУ НА ПЯТЬДЕСЯТ ПРОЦЕНТОВ. Это позволит нам провести сев кукурузы наповину быстрее.

Повышения выработки на севокукурузы будем добиваться



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства СССР экспонируется двенадцатирядная навесная сеялка СКРН-12, предназначенная для сева сахарной свеклы калиброванными однострочковыми семенами с одновременным внесением минеральных удобрений. На ней установлены аппараты точного высева с наклонными ячеистыми дисками. Ширина захвата сеялки — 5,4 метра. Сеялка может быть использована также в качестве культиватора-растениепитателя.

НА СНИМКЕ: свекловичная сеялка СКРН-12. Фотохроника ТАСС.

следующим путем. Главное, обеспечим бесперебойную работу техники. В прошлую весну трактор и кукурузосажалка не знали простоя. Этого мы добились благодаря хорошему техническому уходу за машинами. Как правило, рано утром тщательно готовим трактор и кукурузосажалку, просматриваем все до мелочей. И только тогда выезжаем в поле. Особенно важно, чтобы до сева почва обязательно была заборонена.

Еще в прошлом году удлинил мерную проволоку до восьмисот метров. Нынче думаю удлинить до тысячи двухсот метров. Это сократит время на натяжке проволоки.

Наше звено решило соревноваться с звеном т. Глекова. Он работает в нашем колхозе, имеет богатый опыт по возделыванию кукурузы. Наши поля, отведенные под пропашные культуры, рядом. Мы будем следить друг за другом, помогать. Наша цель одна: получить высокий урожай кукурузы.

Д. РОНЖИН,  
звеньевой-кукурузовод первой бригады колхоза имени 21 партсъезда.

На третьей ферме нашего совхоза из года в год получают по 180—200 центнеров картофеля с гектара. И это не удивительно. Грамотейцы умеют возделывать эту культуру.

Главное внимание здесь обращают на подбор предшественников. Под картофель, как правило, землю отводят чистую от злостных сорняков. Мелкий же сорняк не страшен, при соблюдении агротехнических мероприятий он легко уничтожается.

Землю пахут на глубину до двадцати

## Учитесь у грамотейцев

семи сантиметров. Почва должна быть обязательно рыхлой. Поэтому зябь перепахивают. После этого дважды боронят. Второй раз — за день до посадки.

Борьба с сорняками ведется следующим образом. После посадки, как только появятся сорняки, проводят боронование. Затем этот агротехнический прием повторяется после всходов картофеля.

Летом, перед смыканием рядков, проводят

культивацию и дважды окучивание. Все это позволяет содержать посевы в чистом состоянии.

Примечательно то, что грамотейцы из года в год под картофель вносят много удобрений. В прошлом году, например, на одном участке на каждый гектар было вывезено по сорок тонн перегноя. Поэтому урожай с гектара составил более 230 центнеров.

Опыт показал, что высокому урожаю спо-

## НЕ ПОВТОРИМ ОШИБКИ

Чтобы получить бобы на семена, надо обязательно произвести чеканку. Но мы этого не знали. Растения у нас вымахали в высоту до полутора метров, а половина стручков была зеленой.

Конечно, если бобы выращивать на силос, то можно обойтись без чеканки. Чем выше растения, тем больше будет массы.

В этом году нашей бригаде довели план посева бобов сорок гектаров. Землю подобрали хорошую, обязательно получим квадраты, не повторим прошлогодних ошибок.

И. ЖУРАВЛЕВ,  
звеньевой первой бригады колхоза имени Ильича.

## Сев сахарной свеклы на Ставрополье



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. 650 га будут засеяны сахарной свеклой в опорно-показательном хозяйстве — сельхозартеле «Родина» Ново-Александровского района. Колхозники возделывают эту ценную культуру по методу знатного кубанского свекловода Героя Социалистического Труда В. Светличного. Сев ведется пунктирным способом переоборудованными для этого квадратно-гнездовыми сеялками. На обработке полей для борьбы с сорняками будут применены гербициды.

Передовые механизаторы-свекловоды колхоза обязались получить в этом году не менее 350 центнеров корнеплодов с гектара.

НА СНИМКЕ: сев сахарной свеклы с одновременным прикатыванием почвы на полях колхоза «Родина».

## Свекла — ценная кормовая культура

Производством сахарной свеклы в нашем районе занимаются второй год. Эту свеклу высоко ценят работники животноводства. Да это и понятно. Если гектар овса при урожае 15 центнеров даст 1500 кормовых единиц, то сахарная свекла при урожайности в 250 центнеров даст 7750 кормовых единиц. В пять раз больше!

Гектар сахарной свеклы при урожайности в 250 центнеров это — десять центнеров свинины или пятьдесят центнеров молока. Сахарная свекла содержит двадцать—двадцать пять процентов сухого вещества, в том числе семнадцать—двадцать четыре

процента сахара и восемьдесят различных химических элементов, что очень важно для нормального функционирования организма животного.

В этом году в нашем колхозе будет посеяно сто двадцать гектаров сахарной свеклы. Выращивать ее поручили звеньям, которые возглавляются Анатолием Астапенко, Анатолием Устюжаниным, Николаем Сучковым и Алексеем Баксариним. За каждым звеном мы закрепили земельные участки, определили агротехнику обработки почвы, способы сева.

Сахарную свеклу разместили по следующим предшественникам. Шестидесять гектаров — по

злаби, вспаханной на глубину 25—27 сантиметров плугами с предплужниками. В прошлом году на этой земле сеяли пшеницу. Остальные шестьдесят гектаров вспахем весной. Это два массива на которых были пшеница и сахарная свекла.

Как лучше подготовить почву? Прежде всего надо провести раннюю прибивку влаги на зяби. Потом ее следует проборонить, прокультивировать, а в день посева — еще раз заборонить. Пахоту будем проводить только на глубину 25—30 сантиметров.

Известно, что сахарная свекла очень отзывчива на удобрения. Если в хозяйствах нет в достатке минеральных удобрений, то необходимо вносить местные, в расчете по двадцать тонн на каждый гектар. В нашем колхозе пока вывезли немногим более четырех тонн перегноя на гектар. Как только подсохнет дорога и поля, снова будем возить.

Сейчас мы начали переоборудовать зерновую сеялку для сева сахарной свеклы пунктирным способом, звеньевые побывали на семинаре, приобрели опыт. И есть уверенность, что в этом году мы получим высокий урожай сахарной свеклы.

В. ЕРМОЛЬЧИК,  
агроном колхоза «Сибирь».

## НАУЧИТЬСЯ передовому методу

возделывания пропашных культур — под таким лозунгом прошел на днях семинар звеньевых, которые будут выращивать кукурузу, сахарную свеклу, кормовые бобы и картофель. В первый день состоялись теоретические занятия. Секретарь РК КПСС тов. Сунгуров рассказал слушателям о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС и задачах по увеличению продукции сельского хозяйства. Знатный звеньевой второй фермы совхоза «Родина» Николай Петрович Шурбин подробно поделился опытом работы Светличного, главного агронома совхоза «Моховский» т. Клименков рассказывал о передовых методах возделывания кукурузы, агроном второй фермы совхоза «Родина» т. Третьякова — о возделывании кормовых бобов, агроном колхоза «Сибирь» т. Ермольчик — о возделывании сахарной свеклы.

С большим интересом прошли

## Учатся передовому методу

практические занятия, которые были организованы на первой ферме совхоза «Родина».

...Стройными рядами стоят сеялки и другие почвообрабатывающие орудия. Но особенно многолюдно около новой техники, которая представлена здесь в большом выборе. Участники семинара впервые видят букетировщик, предназначенный для возделывания сахарной свеклы. Роторная мотыга, — так многие называют букетировщик — проста по устройству, ее можно сделать в каждом хозяйстве. Раму приспособили от культиватора КРН-4,2. К специальным дискам привернули четыре острых ножа, при помощи которых проводится букетировка.

Большой интерес вызвала и присутствующих зерновая сеялка и кукурузосажалка, переоборудованные для посева сахарной свеклы пунктирным способом, карто-

фелесажалка с маячными культурами.

— Эта картофелесажалка, — рассказывает агроном колхоза «Сибирь» Вера Романовна Ермольчик, — принесет большую пользу. — Посадка картофеля будет производиться вместе с овсом. Для чего это? Прежде всего, лучше можно организовать борьбу с сорняками. Известно, что у овса всходы появляются раньше, а у картофеля — позднее. Значит, как только обозначились рядки овса, можно проводить междурядную обработку. Этим самым мы уничтожаем сорняки, рыхлим почву.

Подолгу задерживаются посетители у сетчатой бороны (скребницы). Она предназначена для борьбы с сорняками на свекловичных полях.

Николай Петрович Шурбин, подойдя к одной из новых машин, подробно рассказывает устройство,

технику сева, советует, как лучше организовать работу.

— Есть ли вопросы, кому что непонятно? — обращается он к присутствующим.

— Как переоборудовать кукурузосажалку, если у нас не хватает банок? — спрашивает звеньевой первой бригады колхоза «Россия» тов. Антипенков.

— Банки вы можете взять с другой кукурузосажалки. Ведь посев сахарной свеклы проводится намного раньше, чем кукурузы, — поясняет Николай Петрович.

Знакомили с техникой также главный инженер совхоза «Родина» т. Шкиль, старший инспектор гостехнадзора по району т. Тимошенко, главный инженер совхоза «Бачатский» т. Доценко.

Присутствующие практически ознакомились с севом кукурузы, сахарной свеклы и кормовых бобов. Семинар дал большую пользу.

В. КОРОСТЕЛВ.



## Торговлю — на уровень современных требований

Состоялось отчетно-выборное собрание уполномоченных пайщиков потребкооперации района. С отчетным докладом о деятельности райпотребсоюза выступил председатель правления райпотребсоюза т. Севастьянов.

— С каждым годом растет жизненный уровень нашего населения, увеличивается спрос на все виды товаров, — говорит т. Севастьянов. — В основном спрос населения удовлетворяется. В 1961 году потребительской кооперацией района было продано товаров на 8,7 миллиона рублей, на 240 тысяч рублей больше чем в 1960 году. Нельзя не отметить хорошую работу Коноваловского сельпо (председатель т. Петров). Годовой план товарооборота сельпо выполнен на 103,4 процента. Коллектив в основном молодежный, с хорошо воспитанным чувством коллективной ответственности, борется за звание коллектива коммунистического труда, проявляет большую заботу о культурном обслуживании покупателя.

Но еще много недостатков. План товарооборота в целом по потребительской кооперации в прошедшем году выполнен только на 94,2 процента. Причина кроется в бездеятельности, безответственности, в стремлении работать налегке, без особых затруднений. И ссылаются на недостаток дефицитных товаров и завышение плана не следует. Еще многие магазины работают непродовольственно, часто бывают закрыты. В деревне Новороссийка продавец т. Коршунова в декабре не работала 13 дней, а тов. Сангаджиева (продавец из поселка Октябрь) каждый месяц не работает 14—15 дней. Плохо контролируется у нас работа продавцов.

### БЛАГОДАРЯ ИХ ТРУДОЛЮБИЮ

Четыре месяца тому назад на МТФ третьей фермы нашего совхоза пришли девушки Галина Варанкина и Капитолина Акулова.

— Набирайте телят и будете за ними ухаживать, — сказали девушкам.

С первых же дней Варанкина и Акулова горячо взялись за порученное дело. Телята поступали к ним от коров-кормилиц в двадцатидневном возрасте. Девушки поили их согласно схеме выпойки молоком и обратом, готовили и давали им сено и хвойный настой, чистили в клетках.

С каждым днем телят становилось больше, они росли. И у девушек работы прибавилось. Они давали своим подопечным, кроме молока и настоев, концентраты из расчета 500 граммов на теленка, сено, до 15—20 граммов минеральных кормов (мел и соль), готовили овсяную кисель и овсяное молоко.

Начиная работать на ферме, девушки взяли обязательство добиться, чтобы среднесуточный привес каждого теленка за год был не менее 600 граммов. Результаты первого квартала показали, что девушки сдержали свое слово. Каждый из 67 телят их группы ежедневно прибавлял в весе на 760 граммов.

Ободренные успехом, Галина Варанкина и Капитолина Акулова решили добиться того, чтобы летом телята давали за сутки по 800 граммов привеса. Думается, что и с этим обязательством они справятся. Залогом тому их трудолюбие.

С. ЕВДОКИМОВА,  
и. о. главного зоотехника  
совхоза «Родина».

Одной из причин неудовлетворительной торговли является несвоевременный завоз товаров первой необходимости и плохая выкладка товаров. В Менчерепском рабкоопе, например, были перебои в торговле хлебом, а в Старо-Бачатском, Моховском Пермьяковском рабкоопе — солью, селедкой, компотами, хозяйственными товарами, хотя эти товары у нас есть всегда в неограниченном количестве.

Хорошее рекламирование товара, умение со вкусом показать его — большое дело. Такой товар обязательно привлечет внимание покупателя. Большинство наших магазинов не занимается этим.

В настоящее время, когда быстро растут культурные запросы населения, большое значение приобретает торговля книгой. Специализированные книжные магазины имеются почти во всех сельпо и рабкоопе. А надо сделать так, чтобы книгой торговал каждый магазин. К распространению книг привлечь школы, пионерские и комсомольские организации.

Потребительская кооперация призвана заниматься не только торговлей, но и заготовками сельскохозяйственных продуктов. В минувшем году из 24 видов заготовок мы выполнили государственный план только по девяти видам. Дела с заготовками идут очень плохо. Учет и отчетность в этом отделе находится в запущенном состоянии.

Неблагополучно обстоит дело и с подбором кадров. Большинство наших работников не имеет специального образования, низок и общеобразовательный уровень. Иногда на работу принимают случайных людей.

Правления сельпо и рабкоопов недооценивают принцип подбора и расстановки кадров, не утверждают в местных организациях вновь принимаемых лиц на материально-ответственные должности, не утверждают их на правлениях сельпо и собраниях пайщиков.

Вот почему в 1961 г. было выявлено 34 крупных растраты. Правда, в настоящее время при райпотребсоюзе создана школа-магазин по подготовке продавцов. Сейчас 17 человек прошли теоретическую подготовку и выехали в магазины на практику. В мае они будут определены на самостоятельную работу.

О работе, проведенной за год

ревизионной комиссией, доложил ее председатель т. Бурминов. Он отметил, что за отчетный период ревизионная комиссия сделала четыре инвентаризации у материально-ответственных лиц и провела ряд систематических проверок.

О результатах социалистического соревнования присутствующие услышали от председателя Гурьевского райпотребсоюза т. Тутайкина. Ведущее место в соревновании заняли гурьевчане. Тутайкин заверил делегатов конференции, что и впредь они будут держать так.

Затем выступили представители с мест: т. Трофимов — заместитель председателя Старо-Пестеревского сельпо, т. Петров — председатель Коноваловского сельпо, т. Синкина — продавец Старо-Бачатского сельпо, т. Жмакин — председатель Менчерепского сельпо и другие.

Они отмечали недостатки в работе своих сельпо, говорили о том, что растраты бывают чаще там, где плохие кадры, о бесхозяйственности многих руководителей, о том, что нужно усилить контроль, поставить на должную высоту бухгалтерский учет, внимательнее изучать запросы населения, внедрять новые методы торговли.

Товаровед промышленного отдела райпотребсоюза т. Аверьянова сказала:

— В нашем отделе работает в основном хорошо квалифицированная молодежь, и мы берем на себя обязательство широко внедрить в торговлю новые методы, такие как продажа в кредит, открытая выкладка товаров, выдача вещей на прокат.

— Сейчас, когда перед советским народом поставлены такие грандиозные задачи по подъему сельского хозяйства, — говорит секретарь райкома партии тов. Кочанов, — вам, работникам торговли, надо приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить сельских тружеников всем необходимым, удовлетворить их запросы. Тогда и настроение у них будет хорошее, и работать они будут еще лучше.

### СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Десятки тысяч подшпикников сверх задания изготовил с начала нынешнего года Ижевский подшпикниковый завод. Почти вся продукция отправлена предприятиям сельскохозяйственного машиностроения Сибири, Узбекистана и других экономических районов страны. (ТАСС).

## ЖИЗНЬ ИДЕТ ПО-ЛЕНИНСКИ

«Мы идем ленинским курсом, и этот курс поддерживается мировым коммунистическим движением, всем прогрессивным человечеством».

Н. С. ХРУЩЕВ.

Это было в апреле 1919 года. В беседе с французским журналистом Нодо В. И. Ленин сказал: — Будущее мира? Я не пророк. Но одно можно сказать с уверенностью: ...Старый строй обречен на гибель... Человечество неизбежно идет к социализму.

Гениальное ленинское предвидение сбывается. Великое дело, начатое в октябре 1917 года Россией, сегодня продолжает ряд стран Европы и Азии. Социализм вышел за рамки одной страны и превратился в мировую систему. Советский народ, вооруженный решениями XXII съезда КПСС, успешно строит коммунистическое общество.

Строительство нового мира советский народ начал в особо сложных условиях. К тому же нам не у кого было перенимать опыт, мы шли неизведанными путями. Теперь все видят, что СССР уверенно прокладывает человечеству путь к коммунизму. Сво-

ими успехами мы обязаны мудрому руководству ленинской партии коммунистов.

Ленин, обладая даром необыкновенного проникновения в закономерности исторического развития, умением творчески развивать и применять марксизм к живой действительности, отличаясь непревзойденными способностями организатора масс, разработал научный план революционного преобразования России, решающими звеньями которого были: индустриализация страны, кооперирование сельского хозяйства, культурная революция.

Высокую ответственность за судьбы Родины, за будущее народа взяла на себя созданная Лениным партия. Под ее руководством советский народ во главе с рабочим классом в короткий исторический срок совершил великие преобразования, сделал свою страну могучей и процветающей державой. На современном этапе, как

## БЫТЬ аккуратным в работе

Командировка по просьбе читателей

В редакцию «Ленинского знамени» пришло письмо. Его автор Н. А. Колев сообщил, что работник Колевского сельсовета Мария Федоровна Лосева опаздывает на работу, а иногда, особенно в субботние дни, и совсем не приходит в сельсовет, плохо ведет похозяйственный учет. А это приводит к тому, что органам статистического учета подаются неправильные сведения. Сигнал тревожный.

И вот я в Колевском сельсовете разговариваю с председателем исполкома Андреем Ивановичем Титовым.

— Да, — отвечает он, — действительно, Лосева часто опаздывает на работу, а иногда, особенно в субботние дни, и совсем не приходит. Но войдите в ее положение. У нее семья, живет она не в Колеве, а в пяти километрах — в деревне Мереть.

Да, иногда она по его разрешению не приходит в субботние дни в сельсовет. Андрей Иванович все это говорит таким тоном, как будто в том, что Лосева опаздывает на работу или не приходит в субботние дни, нет ничего особенного.

А так ли это на самом деле? Сельский Совет есть сельский Совет. Сюда ежедневно приходят люди, десятки людей. Одному надо справку, другому — статью на учет, третьему — решить какой-то вопрос. И в большинстве случаев приходят люди работающие, занятые. Ценить их время, быть к ним внимательным для работника сельсовета значит точно в назначенное время приходиться на работу.

Представьте на минутку, Андрей Иванович, что вы пришли в сельсовет решить неотложное дело. Пришли в субботний день, а вам говорят, что секретаря сегодня не будет и предлагают прийти в следующий раз. Видно, вам было бы не по себе от такого сообщения. А ведь в такие субботние дни не по себе становится не одному, а по крайней мере пяти—шести просителям. Значит, вы не имеете ни морального, ни, тем более, административного права отпустить Лосеву домой на целый день. Трудовую дисциплину должны соблюдать не только рядовые граждане села, но и председатель исполкома и его секретарь. Они должны показывать пример другим.

А что касается похозяйственного учета, то здесь товарищи Титов и Лосева в один голос заявили, что у них все в ажуре,

комар носа не подточит. Андрей Иванович сказал, что тот, кто написал на Лосеву жалобу, видимо, сводит с ней какие-то счеты. Ругала автора письма, и при том нецензурно, и Лосева.

Что же оказалось на самом деле? Н. А. Колев прав. Действительно, в хозяйственном учете есть путаница. Живет в селе Колеве Николай Никитин, есть у него семья, хозяйство, однако он в похозяйственную книгу не занесен. Долгое время Суслова Арсения Васильевича в сельсовете считали с 1902 года рождения, а на самом деле он родился в 1894 году. Приятно, конечно, когда даже официально тебя считают моложе твоих лет. Но эта ошибка повлекла за собой другие. Скажем, его обложили налогом, а он, как престарелый, по существующему закону должен был быть освобожден от него.

На территории сельсовета насчитывается 726 хозяйств. Однако, когда в начале года нужно было подавать сведения в районную ЦСУ и в райфо, Лосева дала сведения неправильные.

— Я написала в отчете 683 хозяйства, — признается сейчас она. — Взяла эту цифру из похозяйственной переписи, которая проводилась для начисления сельхозналога. В результате 33 хозяйства пришлось облагать позднее.

По существующему порядку от уплаты самообложения освобождаются решением общего собрания граждан села. Такие собрания в деревнях сельсовета проводились. Протоколы собраний хранятся сейчас у секретаря. Тут Лосева допустила явное злоупотребление. Фамилии некоторых граждан, освобожденных общим собранием от уплаты самообложения, она зачеркнула, а другие фамилии внесла. Так, зачеркнутыми оказались фамилии Е. З. Лебедева, А. М. Шубиной и других. А занесены в список позднее Анастасия Поморцева, Анисья Носулич, Василий Яковлев, Роман Пузырников.

— Они не платежеспособные, — заявляет сейчас Лосева.

Этот факт говорит о плохой подготовке исполкома сельсовета к проведению собраний.

Быть точным и аккуратным в работе — таково требование жизни к советским работникам. М. ТРОФИМОВ.

отмечает Программа КПСС, государство диктатуры пролетариата превратилось в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа. Коммунистическая партия рабочего класса в результате победы социализма в нашей стране стала партией всего народа.

На всех этапах своего развития наша партия исходила и исходит из того, что рабочие и крестьяне, создающие все блага жизни, являются подлинными творцами истории. Ленин учит: «...Только тот победит и удержит власть, кто верит в народ, кто окупается в родник живого народного творчества» (т. 26, стр. 259). Партия унаследовала эту ленинскую глубокую веру в народ, в его неиссякаемую творческую силу коммунистического созидания во имя человека и для человека. Все, что делается в нашей стране, — и покорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космоса — все это делается во имя счастья людей труда.

Ленин научил коммунистов зорко всматриваться в грядущее, рас-

Окончание на 4 стр.



## Новые сельскохозяйственные машины

### Универсальный скоростной трактор

Изготовление опытной модели универсального скоростного трактора началось на Липецком тракторном заводе. Новая машина предназначена для выполнения различных сельскохозяйственных работ и главным образом для обработки пропашных культур. Она выгодно отличается от существующих образцов подобного класса своей высокой производительностью, большой проходимостью, повышенными скоростями и устойчивостью. Трактор может развивать скорость на полевых работах до 15 километров в час, а на транспортировке — до 36 километров. На нем предусматривается установить двигатель воздушного охлаждения мощностью 60 лошадиных сил. В отличие от обычного трактора это будет машина с четырьмя одинаковыми ведущими колесами.

### Широкозахватная жатка

МОСКВА. (ТАСС). Новая жатка, созданная на Таганрогском комбайновом заводе, имеет ширину захвата 8 метров — почти вдвое больше обычного. Она навешивается на комбайны СК-4 и СК-3. Ее назначение — уборка прямым комбайнированием низкорослых хлебов. Средняя производительность жатки — 3,1 гектара в час.

Новая машина экспонируется на ВДНХ СССР.

### Ультразвук определяет упитанность животных

Донской сельскохозяйственный институт в содружестве с работниками Кишиневского научно-исследовательского института электротехнической промышленности и завода «Электроточприбор» создали новый прибор для определения с помощью ультразвука упитанности сельскохозяйственных животных. Этот прибор очень прост в эксплуатации: достаточно приложить к животному щуп прибора, как на шкале указывается толщина сала и мяса.

(ТАСС).

### Доильный аппарат «Волга»



КУЙБЫШЕВ. На заводе имени Масленникова изготовлена партия новых доильных аппаратов «Волга». Они отправлены для испытаний на Подольскую машино-испытательную станцию, после чего начнется их серийное производство.

Доильный аппарат «Волга» по сравнению с ранее выпускавшимся более удобен в обслуживании. Изменение ряда узлов позволило снизить трудоемкость его изготовления и себестоимость.

НА СНИМКЕ (слева направо): работницы А. И. Лещева, М. А. Опря и М. Ф. Корхалева собирают аппараты «Волга».

## ЖИЗНЬ ИДЕТ ПО-ЛЕНИНСКИ

Окончание. Нач. на 3 стр.

с трехступенчатой ракетой. Первая ступень вырвала нашу страну из капиталистического мира, вторая — подняла ее к социализму, а третья призвана вывести на орбиту коммунизма.

— Это замечательная ракета, товарищи, — сказал на XXII съезде Никита Сергеевич Хрущев. — Она движется по точному курсу, проложенному гениальным Лениным, нашей революционной теорией...

Немало побед завоевано. О них знает весь мир. Но партия, следуя ленинскому завету, не обольщается успехами, не закрывает глаза на недостатки. Так, несмотря на бесспорные успехи, достигнутые в сельском хозяйстве, мартовский пленум ЦК КПСС сосредоточил внимание партии и народа на серьезных недостатках, имеющихся в развитии земледелия и животноводства. Острой

критике подверглись недостатки в области руководства сельским хозяйством.

Пленум установил, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям, она ограничивает возможности использования резервов, заложенных в социалистическом сельском хозяйстве, и нуждается в коренной перестройке.

На всех этапах своего развития наша партия совершенствовала и совершенствует формы управления народным хозяйством. При этом она руководствуется указаниями В. И. Ленина о том, как надо строить управление хозяйством, призывавшего заниматься делом, а не резолюциями.

Проводимая в эти напряженные весенние дни коренная перестройка управления сельским хозяйством, так же как осуществленная в свое время перестрой-

ка управления промышленностью, поможет обеспечить непосредственную организацию сельскохозяйственного производства на основе данных науки и передовой практики.

Партия прямо и смело говорит народу, что на пути строительства коммунизма встретится немало трудностей, но их надо по-ленински преодолевать. Ведь Владимир Ильич, как вспоминают рабочие трехгорцы, «...не говорил сладких слов, не сулил легких побед. Он говорил суровую правду о трудностях борьбы... Но в его словах был в то же время бодрый призыв к борьбе, сознание конечной победы рабочего класса в союзе с крестьянством».

Успешное решение задач коммунистического строительства может быть обеспечено в условиях упорного труда. Нам всего дороже сохранение мира, говорил В. И. Ленин. Наша партия, Советское государство в своей внешней политике идут ленинским курсом. Снова и снова глава Советского

правительства, неутомимый борец за мир и коммунизм товарищ Н. С. Хрущев призывает Запад перейти от разговоров о разоружении к его практическому осуществлению. Простые люди во всех странах хотят, чтобы век атома, электроники и покорение космоса стал веком мира и дружбы между народами. Они обуздают поджигателей войны.

Весну 1962 года — весну коммунистического строительства — советский народ встречает по-боевому, с энтузиазмом. Важнейший рубеж коммунизма сейчас — дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства. И в битву за этот рубеж вступают труженики села, вся партия и народ, вся мощь советского строя.

Жизнь идет по-ленински — в напряженном труде, в творческих дерзаниях, в неустанном стремлении вперед, к светлому коммунистическому завтра.

П. РЯБЧУН.

кандидат исторических наук.



### Окончательные результаты референдума во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Председатель конституционного совета Франции Леон Нозль объявил официальные окончательные результаты референдума 8 апреля. Эти данные касаются как метрополии, так и заморских департаментов и владений Франции. Из 27.582.072 зарегистрированных избирателей в голосовании приняло участие 20.779.303 человека. Действительными признаны 19.837.749 бюллетеней. Из них «за» было подано 17.866.423 бюллетеня, «против» — 1.809.074 бюллетеня.



### Новое правительство во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Официально объявлено, что президент республики назначил по предложению нового премьер-министра Помпиду членов правительства, в состав которого вошли 22 министра и 7 статс-секретарей. Основные министерские посты заняли те же деятели, которые входили в состав предыдущего правительства. Министром иностранных дел остался Кув де Мюрвиль, министром внутренних дел — Роже Фра, министром вооруженных сил — Пьер Мессмер.

Политический состав правительства также особенно не изменился. В него входят в основном представители партии ЮНР («Союз в защиту новой республики»), МРП («Народно-республиканское движение»), некоторые «независимые» и близкие к нынешней правящей коалиции деятели.

Расширилось представительство

### Смертный приговор Жуо

ПАРИЖ. (ТАСС). Высший военный трибунал приговорил одного из основных главарей ОАС бывшего генерала Жуо к смертной казни.

МРП. Два лидера этой клерикальной партии — Пьер Флимлен и Мориз Шуман заняли министерские посты. Флимлен был главой французского правительства в трагические дни мая 1958 года, когда в Алжире вспыхнул военно-фашистский мятеж, завершившийся капитуляцией правящей верхушки и сменой режима во Франции.

### Жертвы катастрофы на шахтах Рура

В печати ФРГ опубликованы результаты обследования обстоятельств катастрофы, происшедшей месяц тому назад на шахте «Заксен» («земля Северный Рейн — Вестфалия») Гибель 31 горняка в результате взрыва рудничного газа явилась следствием плохой охраны труда на шахте.

Как сообщает западногерманское агентство ДПА, в одной лишь земле ФРГ Северный Рейн — Вестфалия за последние 10 лет произошел 1 миллион 300 тысяч несчастных случаев, приведших к гибели 5 тысяч 372 горняков.

В Польской Народной Республике все большее развитие получает автомобилестроение. К концу пятилетки — 1965 году — польские заводы будут выпускать более 30.000 грузовых автомобилей, почти 37.000 легковых автомашин и около 4 тысяч автобусов. Сейчас машины отечественного производства можно видеть не только на дорогах Польши. Их экспортируют в Бразилию, Болгарию, Бирму, КНР, Финляндию, Гвинею, на Кубу и в другие страны.

НА СНИМКЕ: автомашины, предназначенные для отправки на Кубу, в Гдыньском порту. Фото ЦАФ — ТАСС.



★ К концу 1961 года население Польши составило 30.133 тысячи человек, в том числе 14.584 тысячи мужчин и 15.549 тысяч женщин.

★ После бомбардировки президентского дворца в Сайгоне южновьетнамскими летчиками игодиньдэмовская клика произвела массовые аресты в армии. Агентство «Освобождение» сообщает, что недавно было арестовано еще более 100 офицеров и солдат.

★ Недавно в Западном Берлине проводились крупные учения с участием почти всех находящихся здесь американских, английских и французских частей. С начала этого года различные маневры оккупационных войск в Западном Берлине проводятся систематически.

★ Более 170 промышленных предприятий Японии обанкротилось в течение февраля этого года. Общая сумма задолженности разорившихся предприятий составляет около 25 млрд. иен.

★ 226 солдат и офицеров саваннакетской клики недавно перешли с оружием в руках на сторону народа, сообщили радио «Голос Лаоса».

★ В Сальвадоре 1760 тысяч человек, т. е. 57,7 процента всего населения, не умеют читать и писать.

Редактор А. И. ГРОХОВ.

Макарова Ольга Моисеевна, проживающая в рабочем поселке Старо-Бачаты, ул. Никольская, 10, возбуждает дело о расторжении брака со Свиденкиным Геннадием Ивановичем, проживающим в г. Новосибирске, ул. Волочаевская, 5. Дело будет слушаться в районном народном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны: редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка.